Каждый родитель стремится к тому, чтобы его ребенок стал гармонично развитой личностью крепким, здоровым, умным, успешным удачливым. Для достижения этой цели важно, чтобы у ребенка была правильная речь. Это способствует его всестороннему и полноценному развитию. Чем лучше речь ребенка, тем легче ему выражать свои мысли, тем шире его возможности в познании мира, а также тем более содержительными И полноценными становятся его отношения co сверстниками и взрослыми, что, в свою очередь, активизирует его развитие. Умение правильно и четко говорить значительно облегчит ребенку адаптацию в школе: он сможет легче и свободнее обшаться одноклассниками учителями, а также чувствовать себя увереннее. Это также поможет ему лучше усваивать учебный материал: ребенок, который умеет грамотно выражать свои мысли, полностью понимает объяснения учителя. Кроме того, такое умение хорошие и ему получать позволит большинству отличные оценки ПО способность предметов, так как правильно излагать свои мысли поможет ему правильно пересказывать учебный материал. Человек, умеющий выразительно говорить, всегда производит впечатление более умного и образованного, независимо от возраста.

#### МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ресурс»

# Будьте другом ребёнку. Помогите ему — словом и советом!

### «Правильная речь – залог успеха»

#### Список литературы

- 1. Алексеева М. М., Яшина В. И. Методика развития речи и обучения родному языку дошкольников. М.: Издательский центр "Академия".- 1998.
- 2. Арушанова А. Г. Речь и речевое общение детей: Книга для воспитателей детского сада. -М.: Мозаика-Синтез, 1999. с. 272
- 3. Обухова А. Ф. Детская психология. М., 1995.
- 4. https://dou-186.ru/правильная-речь-залогуспеха-первок/



Учитель-логопед ЦПМПК состав 16: Полещикова Анна Геннадьевна

### Что включает в себя понятие «правильная речь»?

Правильное звукопроизношение. Ребенок к 6-и годам должен выговаривать все звуки. Если у ребенка наблюдается нарушение звукопроизношения, не следует ждать, что «само пройдет», уже не пройдет, надо обратиться к логопеду.

Сформированное фонематическое восприятие. Ребенок должен уметь различать звуки на слух, уметь определять первый, второй, третий, последний звук в слове, уметь из звуков составить слово, посчитать количество звуков, подбирать слова с заданным звуком в начале, середине, конце, различать и повторять сочетания типа: ба-па-ба, вы-вы-фы.

*Сформированный грамматический строй речи.* Старший дошкольник должен уметь образовывать новые слова, изменять слова, согласовывать слова.

Умение воспроизводить слова со сложной слоговой структурой. Шестилетний ребенок должен уметь безошибочно произносить слова типа: велосипедист, экскурсовод, милиционер, электрический, аквариум. Богатый словарный запас. Будущий первоклассник должен быть уже знаком с временами года, их признаками, знать названия месяцев, дней недели, знать своиродственные связи.

**Развитая связная речь.** Ребенок <sub>интересные события. старшего дошкольного возраста должен</sub>

уметь разговаривать полными Уметь предложениями. четко последовательно рассказывать о чем-либо, пересказывать об увиденном ИЛИ услышанном. Основные акценты должны быть расставлены на умении будущего вопросы, школьника отвечать на пересказывать, составлять рассказы по сюжетной картинке, серии картинок.

## Почему правильная речь важна для первоклассника Успешность обучения:

Хорошая речь — это фундамент для усвоения школьной программы, так как она помогает чётко выражать мысли и понимать услышанное.

### Уверенность в себе:

Дети с чёткой речью чувствуют себя увереннее, меньше стесняются и охотнее вступают в контакт.

### Активное общение:

Развитая речь позволяет легко общаться с одноклассниками, выражать свои желания и передавать опыт.

### Как развивать речь ребёнка? Общайтесь и рассказывайте:

Больше говорите с ребёнком, комментируйте свои действия, обсуждайте книги, мультфильмы и интересные события.

### Читайте вслух:

Выбирайте книги по возрасту, просите пересказать текст или ответить на вопросы по сюжету.

### Играйте в речевые игры:

Учите ребёнка придумывать истории, играть в «Составь предложение», «Опиши предмет».

### Выполняйте артикуляционные и дыхательные упражнения:

Делайте слоги, слова, скороговорки, а также дуйте на свечу или надувайте шарик, чтобы улучшить дикцию.

### Учите стихи и песни:

Заучивание стихотворений тренирует память и способствует развитию связной речи.

### Развивайте кругозор:

Помогите ребёнку ориентироваться во временах года, днях недели, классифицировать предметы.

### Следите за окружением:

Создайте дома речевую среду, где ребёнок будет слышать правильную, грамотную речь.

